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上學期測驗

（第 1 至 11 課）

上學期考試

（第 12 至 18 課）

課次 課名 頁次

1 多位數 2

2 近似值和大數量的估計   4

3 分數的比較 6

4 異分母分數加法   8

5 異分母分數減法 10

6 異分母分數加減混合運算 12

小重   1 14

故事劇場 16

7 三角形和四邊形的高 18

8 平行四邊形的面積 20

9 三角形的面積 22

10 梯形的面積 24

11 多邊形的面積  26

小重   2 28

豈有此數 30

12 分數乘法 （一） 32

13 分數乘法 （二） 34

14 分數乘法 （三） 36

小重   3 38

計算思維 40

15 代數符號 （一） 42

16 代數符號 （二） 44

17 複合棒形圖 （一） 46

18 複合棒形圖 （二） 48

19 中國數字 （增潤） 50

20 羅馬數字 （增潤） 52

小重   4 54
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2

完成下表。

阿拉伯數字 中國數字

1. 247591

2. 五百一十六萬三千八百

3. 六百零七萬五千一百三十

4. 140009020

圈出指定的數。

	 5.	最大的數：	 308430919 32309422211910966 135998341

	 6.	最小的奇數：	 43397000 40983146904597 50090169

依規律，在  上填上答案。

	 7.	9194016，9194015， ，9194013，

	 8.	79599600，79599700，79599800， ，

 

	 9.	在97326186 這個數中，

	 	 (a)	「7」 表示的數值是 。

	 	 (b)	十萬位數字是 。

	 	 (c)	 這個數是一個 * 奇數  / 偶數 。（*圈出答案）

	10.	在7796160這個數中，兩個「6」的數值相差多少？

	 	 A.	 540	 B.	 594	 C.	 990	 D.	 5940 
誘答A

誘答B

誘答C

多位數
1 

讀多位數時，由個位開始
每4個位分成一節，然後
由左至右一節節讀出。

第1-4題
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完成下表。

阿拉伯數字 中國數字

1. 247591

2. 五百一十六萬三千八百

3. 六百零七萬五千一百三十

4. 140009020

圈出指定的數。

	 5.	最大的數：	 308430919 32309422211910966 135998341

	 6.	最小的奇數：	 43397000 40983146904597 50090169

依規律，在  上填上答案。

	 7.	9194016，9194015， ，9194013，

	 8.	79599600，79599700，79599800， ，

 

	 9.	在97326186 這個數中，

	 	 (a)	「7」 表示的數值是 。

	 	 (b)	十萬位數字是 。

	 	 (c)	 這個數是一個 * 奇數  / 偶數 。（*圈出答案）

	10.	在7796160這個數中，兩個「6」的數值相差多少？

	 	 A.	 540	 B.	 594	 C.	 990	 D.	 5940 
誘答A

誘答B

誘答C

1 公里（km）＝1000 米（m）
3上 公里

各數位的數字之和可以被3整
除的數，都可以被3整除。

4上 整除性

簡化問題

最大的八位奇數是 ，

最大的六位偶數是 。

	11.

萬 百 十 個千十萬百萬  

	 	 (a)	用中國數字寫出上圖算柱所表示的數。

	 	 	 答案：

	 	 (b)	在上圖算柱表示的數中，「2」表示的數值是 。

	12.
2 0 1 5 9 8

	 	 用以上六張數卡組成一個最小的六位偶數。

	 	 答案：

	13.	最大的八位奇數和最大的六位偶數相差多少？

	 	 答案：  

 

回答下列各題。

	14.	右圖顯示了三個城市的距離，哪兩個城市	
的距離比2040 km遠？

	 	 答案：* 甲市  / 乙市  / 丙市 
	 	       （*圈出所有答案）

	15.	以下是一個城市過去三屆區議會選舉的投票人數。

	 	
2011 年

1202544 人
2015 年

1467229 人
2019 年

2943842 人

	 	 (a)	  年區議會選舉的投票人數最多。

	 	 (b)	  年區議會選舉的投票人數可以被3整除。

HKAT Pre-S1 題型

丙市

乙市

938367 m

1733940 m

2042929 m

甲市

樣本
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1

	 比萬位大的數位依次分別有：十萬、百萬、千萬和億。

	 可用四捨五入法取多位數的近似值。

	把87305089取近似值至萬位。

	 	 答案： 87310000   

多位數

取近似值至萬位時，
須考慮萬位右面的數
位，即千位。進 1

千位萬位

87305089

	 比較分子和分母都不相同的分數時，把分數擴分並化為同分母分數或同分
子分數，再作比較。

	圈出較大的數。

	 	 3
4     5

6

分數的比較

先通分母 3
4
 ＝ 912，

5
6
 ＝ 1012，所以 

5
6
 ＞ 34。

異分母分數加法和減法

	 計算異分母分數加法或減法時，可用各分母的L.C.M.來通分，使計算更快捷。

	    5        6
 ＋ 3        8 	 	    3   4

 － 512
	 	 ＝ 2024

 ＋ 924 	 	 ＝ 912
 － 512

	 	 ＝ 2924 	 	 ＝ 412
	 	 ＝ 1 524 	 	 ＝ 1   3

6和8的L.C.M.是24。 4和12的L.C.M.是12。

	 進行異分母分數加減混合運算時，如有圓括號，先計算圓括號內的部分。

	   6 2   9
 －（2 712

 ＋1 1   4）

	 	 ＝ 6 836
 －（2 2136

 ＋1 936）

	 	 ＝ 6 836
 －3 3036

	 	 ＝ 5 4436
 －3 3036

	 	 ＝ 2 1436
	 	 ＝ 2 718

異分母分數加減混合運算

先通分母。9、12和4的L.C.M.是36。

分數部分不夠減，從整數部分退1。

先計算圓括號內的部分。

樣本
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計算下列各題。

	 1.	 1011  ＋ 
2
5  ＝   	 2.	2 13  － 

5
7  ＝  

	 3.	12－4 16  －5
3
8  ＝   	 4.	1 49  ＋（5

2
3  －3

1
3）＝   

回答下列各題。

	 5.	下圖中，其中一格有圖釘  粒，全圖共有圖釘約  粒。

	 6.	用中國數字寫出81060503： 。

 	 7.	在369124578這個數中，千萬位數字是 ，表示的數值是 。

	 8.	把238597146 取近似值至十萬位是 。

	 9.	把以下各數由小至大排列起來。

	 	
5
6
3

1
2
3

3
5
3 	答案：  ＜  ＜ 

	10.	爸爸昨天用了1 112  小時看書，比今天多用 
1
6  小時，今天用了  小時看書。

在空格內填上代表答案的英文字母。

	11.	餐廳內原有麪粉12 910  公斤，昨天用去了6
1
8  公斤，今天購入了7

4
5  公斤。以下哪一道

算式最適合用來估算餐廳現有麪粉的重量？

	 	 A.	 12－6＋7	 	 	 B.	 12－7＋8
	 	 C.	 13－6＋8	 	 	 D.	 13－7＋8

	12.	卓軒沿海濱長廊跑了2 35  公里，休息一會後再多跑了1
7
8  公里，然後折返跑了	

1 710  公里。他現在和起點相距多少公里？

	 	 A.	 3940  公里	 B.	 2 1740  公里	 C.	 2 3140  公里	 D.	 6 740  公里
誘答A

誘答B

誘答D

樣本


